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Intenzioni di VotoPOLITICA

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/03/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

INTENZIONI DI VOTO

Partito Democratico-PSE 37,2

Movimento 5 stelle-Beppe Grillo.it 17,5

Lega Nord 14,6

Forza Italia-Berlusconi 13,0

Sinistra, Ecologia, Libertà 4,4

Fratelli d’Italia-Meloni-AN 4,2

Nuovo Centrodestra-NCD 2,0

UDC-Unione di Centro 1,8

Altri partiti: 5,3%

Indecisi: 40,5%

**Le frecce indicano la differenza con il dato del 23 febbraio 2015
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Fiducia nei LeaderPOLITICA

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/03/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

LA FIDUCIA*

*Indice di fiducia calcolato su competenza, credibilità, capacità di ricoprire un ruolo e di portar
fuori l’Italia dalla crisi…
**Le frecce indicano la differenza con il dato del 23 febbraio 2015

MATTEO RENZI 40,1%

IL GOVERNO 30,2%

MATTEO SALVINI 25,7%

SILVIO BERLUSCONI 23,5%

BEPPE GRILLO 17,0%
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La Legge ForneroATTUALITA’

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/03/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Se ci fosse stato il referendum sulla Legge Fornero promosso dalla 

Lega Nord e bocciato dalla Consulta, Lei come avrebbe votato?

Per l’abrogazione/

abolizione della Legge Fornero 66,0%

Non sa / non risponde: 19,0% 

Contro l’abrogazione/

abolizione della Legge Fornero 15,0%

…per appartenenza politica

Elettori 

Forza 

Italia

Elettori 

Lega 

Nord

Elettori 

NCD

UDC

Elettori 

FDI

Elettori 

PD

Elettori 

M5S

Elettori 

SEL+

altri

Elettori

Indecisi

A favore 

dell’abolizione
71,0 91,4 61,0 70,0 67,2 63,9 65,2 55,3

Contro 

l’abolizione
12,9 4,3 22,0 10,0 19,8 27,7 21,8 8,0

Non sa/Non risponde 16,1 4,3 17,0 20,0 13,0 8,4 13,0 36,7
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La responsabilità civile dei 

Magistrati
ATTUALITA’

Secondo Lei, la misura della responsabilità civile dei magistrati è 

una norma contro le toghe e un attentato alla loro indipendenza?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/03/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

…per appartenenza politica

Elettori 

Forza 

Italia

Elettori 

Lega 

Nord

Elettori 

NCD

UDC

Elettori 

FDI

Elettori 

PD

Elettori 

M5S

Elettori 

SEL+

altri

Elettori

Indecisi

Sì 8,0 20,3 5,5 25,0 24,9 39,8 41,2 15,4

No 87,1 65,2 89,0 65,0 59,3 42,2 26,0 43,2

Non sa/Non risponde 4,9 14,5 5,5 10,0 15,8 18,0 32,8 41,4
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Jobs Act e ripresa economica

Lei sente aria di ripresa economica?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/03/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Susanna Camusso-CGIL e Maurizio Landini-FIOM intendono 

lanciare un referendum sul Jobs Act. Lei condivide l’ipotesi di un 

referendum su un provvedimento come quello del Jobs Act

approvato di recente dalle Camere? 

No sono Governo e Parlamento a 

dover regolare la materia
40,5%

Sì lo condivido 39,0%

Non sa / non risponde: 20,5% 
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Jobs Act e ripresa economica

Come effetto del Jobs Act, il Governo prevede una crescita 

dell'occupazione (di 100mila/200mila unità entro il 2015) e una 

crescita complessiva del Pil dello 0.9% entro il 2020 e del 1.6% nel 

lungo termine. Lei ci crede? 

Dati Euromedia Research – Realizzato il 02/03/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Non sa / non risponde: 16,7% 

…per appartenenza politica

Elettori 

Forza 

Italia

Elettori 

Lega 

Nord

Elettori 

NCD

UDC

Elettori 

FDI

Elettori 

PD

Elettori 

M5S

Elettori 

SEL+

altri

Elettori

Indecisi

Sì 11,3 14,5 56,0 20,0 69,0 9,6 26,0 20,1

No 75,8 79,7 22,0 45,0 23,2 75,9 60,8 50,6

Non sa/Non risponde 12,9 5,8 22,0 35,0 7,8 14,5 13,2 29,3
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Jobs Act e ripresa economica

Dopo l’approvazione in via definitiva dei decreti attuativi sul 

contratto a tutele crescenti e sui nuovi ammortizzatori sociali…mi 

potrebbe dire quanto condivide e apprezza il Jobs Act? 

Dati Euromedia Research – Realizzato il 23/02/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

Molto 5,6%

Abbastanza 24,9%

Poco 33,0%

Per Nulla 22,8%

…per appartenenza politica

Elettori 

Forza 

Italia

Elettori 

Lega 

Nord

Elettori 

NCD

UDC

Elettori 

FDI

Elettori 

PD

Elettori 

M5S

Elettori 

SEL+

altri

Elettori

Indecisi

Molto + 

Abbastanza
36,4 2,9 79,0 15,0 70,6 9,4 6,2 12,3

Poco +

Per Nulla
54,5 87,0 16,0 75,0 22,3 81,1 89,5 59,3

Non sa/Non risponde 9,1 10,1 5,0 10,0 7,1 9,5 4,3 28,4

30,5%

55,8%

Non sa / non risponde: 13,7% 
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www.euromediaresearch.it

Facebook.com/EuromediaResearch

Twitter.com/EuromediaR

info@euromediaresearch.it
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www.euromediaresearch.it

Iscriviti alla nostra Community per 

partecipare ai nuovi sondaggi

www.euromediaresearch.it/registrati


